Tekintsiik a valoztathaté

fesziltségii tapegységiink kimen meq;
- etén - :
folyamatot. e, =U, +7, jelend ¢, sztochasztikus

ahol ¢/, a beallitott fesziiltség,
n, GWN 0 varhatoénékkel és ~* atlagteljesitménnyel.

A bealiithatd feszilségtartomany |-0,.+7,]. melyhez a beallité potmeéter [_mg* +180°| taromanya

tartozik linearisan. Sajnalatos modon a potmeéter {4

5 : gombjaro! leko : fi.t .
kdmefarggthaté. idonkeént tekemnek is rajta az éppen arra jard pﬁtatligaatgr" igtmé:zﬁ ki
bekapcsoljuk, sohasem tudhayuk- eppen mekkora feszulséq fog rajia megjelenni i B
a. Hatarozza meg az [’ valoszinuségi valtozd surusegfuggvényét. (5 pont) |
D. Hatarozza meg a £ folyamat varhatéérntékét ( (.} halmazatiag!). (5 pont)
C. Hatarozza meg a £ folyamat egy realizacidjanak az atlagertekeét (As{ } idoatlag!). (5 pont)
d. Ergodikus-e a & folyamat? (5 pont) :

2. feladat (20 pont)
Adott egy linedris, 1 erositésl. additiv zajjal terhelt csatorna. A zaj

f{(A) sﬁfﬁségfﬂggvé_nyeﬁg kovetkezo:
T .,A a za ar.npl'lludc.]a.‘ D" entéke 1. A csatoman 0 és 1 amplitadoju
| jeleket  viszink at, melyek el6fordulasi  valészindiségei
1 £ megegyeznek. A dontesi kiszobot b/2-re valasztjuk.
< TR e BN a. Mekkora a csatorna bithiba aranya? (10 pont)
e S, ey e, SRR D. Mekkora a csatorna bemenetén a forras entropiaja? (5 pont)
;__t_!,_._._d_k_,__t;____ A C. Mekkora a forras €s a csatorna 0sszekapcsolasabdl eldallo
0 i forras entropiaja? (5 pont)

3. feladat (20 pont)
Adott a kovetkezo modulalo jel: S,.q(t)=5c0s(200t)+3cos(250t).

A modulalatian vivo amplitudoja U,=10V, korfrekvencidjaw, = 1000 rad /s .

Az AM modulator kimenetén megjelend modulalt jelet savatereszto szurovel szunuk, melynek atvitels
tartomanyan (700-1000 rad/s) az atvitel egyenletes és veszteségmentes, valamint ismert, hogy 1150
rad/s felett nincs atvitel. A szirt jelet erositjik, az erosités 6 dB, az erosito zajtenyezoje 3dB.

a. Adja meg a szlir6 bemenetén megjeleno felmodulalt jel idofuggvenyet. (4 pont)

b. Adja meg a jel savszélességét, a modulator, a sz(ir6 és az erosito utan. (4 pont)

c. Hogyan valtozik a jel/zaj viszony az erdsito bemenete és kimenete k6zott? (4 pont)

d. Adja meg az erdsitd bemenetén a jel spektrumat, ez milyen modulacio? (4 pont)

e. Mitvaltoztatna a rendszeren, hogy a kimeneten AM/DSB jelet kapjunk? (4 pont)

4. feladat: Legfeljebb B (de amigy ismeretlen) frekvenciaju sziguszes jeleket 16 bi}es A/D
atalakitoval digitalizalunk. A jel zajmentes, a mintavételi frekvencia tetszOlegesen

EEN valaszthato. ' ) . sty i
~ a) Mekkora mintavételi frekvenciat alkalmazzunk, ha a visszaallitott jel huiséget jeliemzo |

- zaj viszony legalabb 90 dB kell legyen? (5 pont) | |
b) t valtozik az a) kérdésre adott valasz, ha tudjuk, hogy az atal

iy akitando szinuszos jelek
belevericidia legalabb 2B/3 7 (5 pont)
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1. Gyengén staciondnus sztochasztikus jel
a. varhato értéke zeérus.

b. lehet erésen is stacionarius.

¢. nem lehet ergodikus.

2. A hangelfedes
a. jelenseget tomdoritésre is Kihasznalhatjuk.
b. a hallécsontocskak szurd hatasara jon létre, mindig ugyanabban a frekvenciasavban

c. azt jelenti, hogy egyideju hangok kozul a kisebb intenzitasut nem (vagy kevésbé) halljuk.

3. Antenna
. A nagyobb meéretu antenna nyeresege mindig nagyobb, mint a kisebb méretl antennaé.

a
b. Az antennak nyeresége mindig nagyobb, mint O dB.
c. Az antennat adasra és vetelre hasznalva nyeresege azonos.

4. Az optikai szalvezetok
a. csillapitastényezoje 0.1 dB/km nagysagrendu.
_az 1 mikron nagysagrend( hullamhossztartomantban mukodnek.

modusdiszperzidja annal nagyobb, minel vekonyabb a szal.

. Refrakcio
. Az elektromagneses hullamok elhajlasa.

=
a
b. Az elektromagneses hullamok visszaverodese.
c. Az elektromagneses hullamok szorodasa.

6. Az egyoldalsavos AM jel

a. burkold demodulatorral is demodulalhato

b. savszélessége azonos a modulalo jelevel

c. savszéleség szempontjabol kedvezobb, mint az AM-DSB

7. Csatomakodolas

a. Szisztematikus kodok eseten a paritasellendrz0 matnx nem tartalmazza az

identitasmatrixot

b. A generatormatrix egy negyzetes matrix. Lo

c. Egy linearis kod esetén a kodszavak barmely linearis kombinacioja IS kodszo.

8. Forraskodolas -

a. A Kraft egyenidtlenség prefix kod eseten egyenloséggel teljesul.

b. Prefix kodrol akkor beszélunk, ha egyik k6dszo sem elotagja egy massknay. ;
b az entropianal, akkor az nem egyértelmu.

¢. Ha a kod atlagos kédszohossza kiseb

9. Mit nevezink kédtavolsagnak? g
- a. egy kod kodszavai kozotti minimalis Hamming tavolsagot
~ b. ketkodszo kdzotti Hamming tavolsagot :

- c. egykéd maximalis hosszusagu kodszavanak hosszat

L SO

kabel zajtényez0
» esetén a zajtényezok ésszeszaaéﬁnak _
e B st e illapitot elézi meg az erdsitd es




